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Сінгапур, Велика Британія, Нова Зе-
ландія, ОАЕ, Естонія, Японія, Ізра-
їль  — країни-лідери з розвитку циф-
рової економіки. Ці держави взяли 

курс на цифровий розвиток у сферах 
транспорту, освіти, електронних за-
собів і новітніх технологій. У всьому 
світі частка традиційної економіки 
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зменшується, а цифрової — збільшу-
ється, надаючи величезні переваги 
для країн та бізнесу.

Натомість Україна, ІТ-фахівці якої 
на аутсорсі вже оцифрували пів світу, 
лише зараз на державному рівні взя-
ла курс на розбудову власної цифро-
вої економіки [1]. 

Розвиток цифрової економіки 
України полягає у створенні ринко-
вих стимулів, мотивацій, попиту та 
формуванні потреб щодо застосуван-
ня цифрових технологій, продуктів 
і послуг в українських секторах про-
мисловості, сферах життєдіяльності, 
бізнесу й суспільства для їх ефектив-
ності, конкурентоздатності та націо-
нального розвитку, зростання обся-
гів виробництва високотехнологічної 
продукції і добробуту населення.

Шлях до цифрової економіки про-
лягає через внутрішній ринок вироб-
ництва, застосування та споживання 
інформаційно-комунікаційних і циф-
рових технологій. 

У класичному розумінні понят-
тя «цифрова економіка» означає ді-
яльність, у якій основними засобами 
(чинниками) виробництва є цифрові 
(електронні, віртуальні) дані — як чис-
лові, так і текстові. Цифрова економі-
ка базується на інформаційно-кому-
нікаційних та цифрових технологіях, 
стрімкий розвиток і поширення яких 
уже сьогодні впливають на традицій-
ну (фізично-аналогову) економіку, 
трансформуючи її від такої, що спожи-
ває ресурси, до економіки, що ство-
рює ресурси. Саме дані є ключовим 
ресурсом цифрової економіки, вони 
генеруються та забезпечують елек-

тронно-комунікаційну взаємодію зав-
дяки функціюванню електронно-циф-
рових пристроїв, засобів і систем [2].

Цифрова економіка  — це доволі 
нова для України парадигма розвит-
ку. Її підґрунтям є не тільки ІТ-компа-
нії, а й усі інші компанії та організації, 
які є користувачами продуктів і послуг 
ІТ-компаній. Концепція розвитку циф-
рової економіки та суспільства Укра-
їни на 2018—2020  роки  — перший 
комплексний крок у напрямі розбудо-
ви цифрової економіки в Україні  [2]. 
Уряд схвалив її та затвердив план за-
ходів щодо її реалізації [2].

Основною метою цього докумен-
та є реалізація ініціатив «Цифрова 
адженда України  — 2020» (цифро-
ва стратегія) для усунення бар’єрів 
на шляху цифрової трансформації 
України в найбільш перспективних 
сферах  [3]. Місія (ключова мета) ак-
ції: вдихнути нове життя в економіку 
й суспільство.

Це планується досягти шляхом 
стимулювання економіки та залучен-
ня інвестицій, подолання цифрової 
нерівності, поглиблення співпраці 
з ЄС у  цифровій сфері та розбудови 
інноваційної інфраструктури країни 
й цифрових перетворень.

Реалізація заходів Концепції має 
забезпечити:

•	 стимулювання економіки та за-
лучення інвестицій;

•	 підґрунтя для трансформації 
вітчизняних індустрій у  конку-
рентоспроможні й ефективні 
завдяки їх цифровізації;

•	 розв’язання проблеми «циф-
рового розриву», наближення 
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цифрових технологій до грома-
дян, зокрема, шляхом забез-
печення доступу громадян до 
широкосмугового інтернету, 
особливо в селищах і невеликих 
містах;

•	 створення нових можливостей 
для реалізації людського капіта-
лу, розвитку інноваційних, кре-
ативних і «цифрових» індустрій 
та бізнесу;

•	 розвиток експорту цифрової 
продукції та послуг (ІТ-аутсор-
синг) [2].

У вересні 2019 р. в Україні створе-
но Міністерство цифрової інформа-
ції. Серед його завдань — розроблен-
ня проєкту «держава у смартфоні». 
Офіційно його запустили у 2020 р. під 
назвою «Дія». Він поєднує мобіль-
ний застосунок і портал державних 
послуг. Просто зі смартфона тепер 
можна подати заяву про реєстрацію 
шлюбу та новонародженої дитини, 
оформити субсидії та пенсії, відкри-
ти ФОП тощо. Окрім того, у «Дії» збе-
рігаються паспорт, сертифікати про 
вакцинацію, водійське посвідчення, 
закордонний паспорт. Через Дію от-
римують допомогу, донатять у благо-
дійні фонди, дивляться телеканали, 
реєструють пошкоджене майно для 
компенсування збитків. Подібного 
додатка не має жодна європейська 
країна.

Україна має електронну систему 
державних закупівель Prozorro. Ми 
також одними з перших запровади-
ли систему для продажу державного 
майна — Prozorro.Sale. Тут проходять 
аукціони з приватизації, оренди ко-

мунального майна або земельних 
ділянок.

Із початком повномасштабної вій-
ни ці системи не зупинялися ні на 
мить, оскільки їх розміщено у при-
ватних хмарах GigaCloud, які забез-
печують відмовостійкість і надійне 
зберігання критично важливих да-
них [4].

Від 2000 р. кожна друга компанія 
зі списку Fortune 500 припинила існу
вати. Деякі збанкрутували, когось 
поглинули більш успішні, а інші вчас-
но не діджиталізувалися. Водночас 
саме впровадження сучасних тех-
нологій у  бізнес допомагає здобути 
конкурентну перевагу.

За визначенням Gartner, діджи
талізація — це застосування цифро-
вих технологій для зміни бізнес-мо-
делі та створення нових можливостей 
для отримання прибутку. Ідеться не 
просто про впровадження електрон
ного документообігу або ведення 
сторінки бренда в соціальних ме-
режах  [5]. Якщо дивитися ширше та 
глибше, то цифрова трансформа-
ція  — це передусім оптимізація біз-
нес-процесів, поява нових каналів 
комунікації з клієнтом, удосконален-
ня продукту, зміна методів зберіган-
ня та опрацювання даних тощо.

Із виникненням перших цифрових 
пристроїв наприкінці ХХ  ст. запустив-
ся незворотний процес діджиталізації, 
а з появою інтернету та смартфонів 
вона набула масового характеру. Штуч-
ний інтелект, Big Data, інтернет речей, 
машинне навчання, «хмара» постійно 
розвиваються й  обслуговують дедалі 
більше сфер життєдіяльності людини. 
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Ми вже не зберігаємо інформацію на 
флешці, можемо замовити товари із 
будь-якого куточка світу. Новий етап 
діджиталізації задала коронавірусна 
пандемія (COVID-19). Швидкий пере-
хід на віддалений формат роботи дав 
змогу компаніям продовжити ефек-
тивно працювати. А з початком повно-
масштабного вторгнення росії «хма-
ри» допомогли зберегти критично 
важливі дані.

Діджиталізація неможлива без 
оцифрування. Оцифрування  — це 
перетворення інформації з аналого-
вого формату на цифровий. Цей про-
цес більшою мірою зосереджений 
на внутрішній оптимізації процесів: 
автоматизація роботи та мінімізація 
паперу, тоді як digitalization виходить 
далеко за ці межі. Цифрова транс
формація стосується набагато шир-
шого застосування цифрових техно-
логій і культурних змін. 

«Хмарні» технології скорочують 
витрати на ІТ. Завдяки «хмарі» про-
єктам більше не потрібно витрачати 
час і кошти на локальне обладнання 
та програмне забезпечення, оскіль-
ки IT-системи розміщено в захище-
них віддалених дата-центрах.

Завдяки «хмарі» команди здатні 
ефективніше застосовувати нові тех-
нології, досягаючи швидших резуль-
татів. Організації, які перейшли на 
«хмарні» платформи, виводять нові 
продукти й послуги на ринок на 20—
40 % швидше [6].

«Хмара» сприяє покращенню клі-
єнтського сервісу. Завдяки «хмар-
ній» інфраструктурі працівники от-
римують доступ до вимірювальних 

та аналітичних інструментів у режимі 
реального часу, завдяки чому ухва-
люють більш виважені рішення щодо 
взаємодії з клієнтами. За допомогою 
хмарних інструментів можна працю-
вати із будь-якої точки світу.

Позначимо ключові аспекти, де 
діджиталізація особливо може стати 
в  пригоді бізнесу:

•	 підвищення ефективності (змен
шення витрат і прискорення ви-
конання завдань);

•	 поліпшення обслуговування 
(швид кий і зручний клієнтський 
сервіс);

•	 інновації (нові можливості для 
розвитку продуктів, послуг і біз-
нес-моделей);

•	 доступність (можливість доступу 
до інформації та послуг у будь-
який час і з будь-якого місця);

•	 аналіз даних (застосування 
значних обсягів даних для при-
йняття обґрунтованих рішень 
і підвищення ефективності біз-
несу);

•	 автоматизація рутинних зав
дань (зменшення витрат на 
ручну працю і зниження ймо-
вірність людських помилок: 
наприклад, у  бухгалтерському 
обліку й  управлінні запасами, 
для опрацювання замовлень та 
обслуговування клієнтів);

•	 оптимізація бізнес-процесів (по
кращення координації та прозо-
рості процесів у системах управ-
ління ресурсами підприємства 
та взаємодією з клієнтами);

•	 вихід на нові ринки (охоплення 
глобальних аудиторій, створен-
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ня можливостей для експансії 
та виходу на нові ринки);

•	 захист даних (кібербезпека, за-
хист від кібератак і збереження 
конфіденційності даних клієнтів 
та бізнесу);

•	 швидка адаптація (швидке за-
провадження нових технології 
та адаптація до змін на ринку 
забезпечують конкурентну пе-
ревагу).

Варто зауважити, що (поряд з без-
умовною раціональністю) діджиталі-
зація також кидає людству певні ви-
клики:

•	 кібербезпека (зростання кіль-
кості даних і цифрових рішень 
підвищує ризики кіберзагроз 
і кібератак);

•	 інформаційна нерівність (не всі 
мають рівний доступ до цифро-
вих технологій, що може при-
зводити до соціальної та еконо-
мічної нерівності);

•	 етичні питання (застосування 
передових технологій порушує 
приватністіь, автономію та ети-
ку);

•	 залежність від технологій (під-
вищення залежності від цифро
вих систем може створювати 
ризики в разі технічних збоїв);

•	 проблеми адаптації (не всі люди 
й компанії здатні легко адапту-
ватися до швидкого темпу змін 
у добу діджиталізації).

Отже, діджиталізація — це потуж-
ний інструмент, який трансформує 
наше суспільство, бізнес та особисте 
життя, відкриває безліч нових можли-
востей і покращує багато аспектів на-

шого життя, але також кидає нам нові 
виклики. Для успішної інтеграції циф-
рових технологій необхідно розв’я-
зати питання безпеки, доступності 
й  етики. Гідна відповідь людства на 
ці виклики й ефективне застосуван-
ня цифрових технологій сприятимуть 
кращому майбутньому для всіх. По-
ступово адаптуючись до нових умов, 
суспільство отримає максимальну ко-
ристь від діджиталізації та створить 
більш комфортний і розвинений світ.

Діджиталізація надає бізнесу чис-
ленні переваги, що сприяють підви-
щенню ефективності, розширенню 
можливостей, покращенню взаємодії 
з  клієнтами та зміцненню конкурен-
тоспроможності. Запровадження циф-
рових технологій є ключовим елемен-
том сучасної стратегії розвитку бізнесу, 
що забезпечує його стійке зростання 
й адаптацію до швидких змін у світі [7].
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